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        Minoritatea druză din Estul Mijlociu şi-a păstrat caracterul religios şi social de 

mai bine de o mie de ani. Motivul acestei conservări îl constituie faptul că religia 

druză, care a luat fiinţă în 1043, a rămas o poartă închisă pentru noi adepţi, deoarece 

nu permite căsătoriile mixte, iar condiţiile geografice vitrege ale zonelor în care s-au 

stabilit druzii au împiedicat în trecut accesul străinilor, contribuind astfel la izolarea 

acestora. 

        Structura socială a druzilor s-a schimbat treptat de-a lungul timpului, iar astăzi 

este neuniformă. În orice caz, există o diferenţă între dezvoltarea societăţii druze din 

Israel în comparaţie cu ţările arabe sau diaspora. Modernizarea nu s-a extins în acelaşi 

grad către toate aşezările druze şi nu a fost asimilată în aceeaşi măsură de toţi. Astfel, 

tradiţionalismul din unele zone contrastează astăzi cu dezvoltarea din alte zone. 

        O trecere în revistă a literaturii de specialitate pe tema comunităţii druzilor indică 

faptul că studiile axate pe minorităţi se concentrează îndeosebi pe istoria şi 

caracteristicile comunităţii druzilor în zonele în care acestea funcţionează şi pe 

aspecte legate de religia lor. Prezenta cercetare are la bază un model combinat. Se 

utilizează o serie de metode pentru colectarea datelor, cercetarea axându-se pe 

interviuri şi pe sondaje care să permită utilizarea optimă a informaţiilor, a aspectelor 

de natură factuală şi a poziţiei adoptate de druzi în Israel cu privire la anumite aspecte 

care influenţează relaţiile dintre druzi şi sistemul de guvernământ israelian. 

        Mai mult decât atât, pentru o reprezentare optimă a populaţiei druze din Israel, 

cercetarea a făcut uz de metoda eşantionării cu scop determinat şi a utilizat un 

chestionar distribuit în rândul druzilor din Israel aparţinând diverselor grupuri de 

populaţie. Rata de răspuns a fost foarte mare, respectiv de 80% dintre chestionare. 

Prezenta cercetare are un caracter inovator atât ca extindere, cât şi din punctul de 

vedere al subiecţilor examinaţi. Conversaţiile şi interviurile cu numeroşi membri ai 

comunităţii druze din Israel, cu personalităţi de marcă, cu reprezentanţi 

guvernamentali, ai Forţelor de Apărare din Israel, şi ai administraţiei publice, precum 

şi modelul extins ce reprezintă populaţia druză din Israel în toată varietatea sa au făcut 

posibilă familiarizarea cu poziţiile druzilor din Israel faţă de anumite sfere de 

semnificaţie. 
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Toţi druzii vorbesc limba arabă şi se îmbracă precum musulmanii suniţi, deşi locuiesc 

în principal în oraşe separate sau în zone separate ale oraşelor.
1
 Druzii sunt similari 

populaţiei locale arabe nu numai din punct de vedere al faptului că sunt musulmani, ci 

şi în ceea ce priveşte structura politică. Ambele societăţi sunt compuse din facţiuni 

familiale conduse de lideri religioşi respectaţi. Druzii israelieni au fost puternic 

influenţaţi de către liderii religioşi stabiliţi în Siria şi Liban, în special familia de druzi 

sirieni al-Atrash. 

        Sultanul al-Atrash a devenit faimos datorită revoltei sale împotriva conducerii 

siriene din 1925, pentru care a fost exilat în Transiordania.
2
  Majoritatea satelor 

druzilor erau concentrate în Galileea de Nord, câteva în Galileea de Sud şi altele în 

zonele Dalyat-el-Carmel.
3
 

        Druzii au rămas neutri în luptele arabe timpurii iscate pe motive religioase, ceea 

ce l-a determinat pe oficialul evreu Ben Tzvi să iniţieze contacte care au condus la un 

nivel sporit de încredere între druzi şi evrei. În 1929, liderii druzilor au trimis o 

scrisoare către britanici în care îţi proclamau neutralitatea, pe motiv că revolta 

reprezenta un conflict religios între evrei şi musulmani, care nu-i privea pe druzi.
4
 

Ben-Tzvi s-a gândit că din moment ce druzii din Siria, Liban şi Palestina sunt înrudiţi, 

druzii din Palestina îi vor ajuta pe evrei să influenţeze politicile Siriei şi Libanului 

prin intermediul druzilor stabiliţi în teritoriile respective, ceea ce reprezenta unul din 

obiectivele politicii Israeliene.
5
 

Ben Tzvi şi-a creat contacte în principal în rândul elitelor şi a cultivat încrederea 

evreilor în aceştia.  

        Aceste elite şi-au menţinut neutralitatea, dar au existat şi indivizi separaţi care s-

au alăturat arabilor. Unii dintre liderii locali au luat legătura cu autorităţile israeliene.  

Benjamin of Tudela, călătorul evreu care a trecut prin Liban în jurul anului 1165, a 

fost printre primii scriitori europeni care i-a menţionat pe druzi, cu acest nume, şi care 

probabil a auzit de ei de la creştini şi de la evrei. Acesta consemnează: „Şi  lângă 

aceştia, aproape de locuitorii Sidonului – la aproximativ 10 mile distanţă – se află o 

                                                           
1
 Robert  Betts, The Druze. New Haven: Yale University Press, 1988, pp. 35-36. 

2
 Ibidem, p. 88. 

3
 Laila Parsons, The Druze between Palestine and Israel, 1947-1949. Great Britain: Macmillan Press 

Ltd., 2000, p.18. 
4
 Kais Firro, The Druzes in the Jewish State: A Brief History. Leiden: Brill, 1999, p.23. 

5
 Laila Parsons, op.cit., pp. 21-22. 



6 
 

naţiune care luptă cu Sidonienii; această naţiune poartă numele de druzi. Aceştia 

locuiesc în înălţimea munţilor, în grotele din stânci.'
6
                                                         

Religia druzilor are un caracter secret, aceştia se feresc să împărtăşească străinilor 

informaţii legate de religia lor, din teama că pot suferi persecuţii.                                   

„Druzii, a căror origine se poate trasa încă de la Levantul secolului al XI-lea, au 

constituit pentru foarte multă vreme o provocare pentru cercetătorii Estului Mijlociu. 

Originile lor obscure şi amestecul de credinţe, de la ismailism, animism, filosofie 

greacă, misticism iudeu şi creştin, gnosticism iranian şi budism, i-a separat 

întotdeauna de vecinii lor.”
7
 

        De asemenea, Hitti menţionează druzii din Siria şi samaritenii din Palestina, 

„aceştia sunt două comunităţi unice care nu se mai găsesc nicăieri în lume. Precum 

nişte fosile sociale într-un mediu nepământesc, aceste două popoare supravieţuiesc de 

sute de ani pe un pământ pe bună dreptate descris ca „un Babel al limbilor” şi „un 

muzeu al naţionalităţilor”.'
8
Astfel, nu este deloc surprinzător că în decursul a aproape 

un mileniu de viaţă a unei comunităţi atât de închise şi atât de unite precum cea a 

druzilor, aceştia să fi dezvoltat o serie de modele şi caracteristici sociale unice.
9
            

        Din punct de vedere cronologic, religia druză a fost iniţial promulgată în 1017, 

Amir Allah, care a domnit asupra  -Hakim bi-alpe timpul domniei califului Fatimid 

1021). Betts consemnează că „imaginea generală care se desprinde –969(r.   Egiptului

este aceea a unui megalomaniac strălucit al cărui vis a fost unirea lumii islamice sub 

au concentrat toate -un deziderat asupra căruia s –propria egidă, cu orice preţ 

ice, reformele interne, chiar şi crearea unei noi mişcări religioase mişcările sale polit

Hakim a dispărut, iar -În 1021 Al 
10

.care îl avea pe el în centru ca figură divină”

apostolul său, Hamzah ibn Ali ibn Ahmad, a continuat diseminarea principiilor 

u au mai fost admişi noi membri ai religiei druze, datorită religiei druze. Din 1043, n

temerii că cei din afară ar putea să nu accepte această religie nouă. „Druzii sunt  o 

au declarat -comunitate vicleană şi fioroasă, care în anumite circumstanţe s

                                                           
6
 YitshakBen-Zvi. The Jews among the Druze in Lebanon,Tarbis,3, 1931-32, Jerusalem, pp.436-451 

(Hebrew). 
7
 Philip Hitti, The Origins of the Druze People & Religion: with extracts from their sacred writings, 

New York: Ams press, 1966,p. 89. 
8
 Ibidem, p.90. 

9
 Robert Betts, op.cit. p. 35. 

10
 Ibidem, .p.88. 
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. Cu alte cuvinte, 
11

tat să se declare protestanţi”.musulmani, iar în altele nu au ezi

probabil că druzii au deprins această viclenie şi au rămas să locuiască în munţi pentru 

                                                                                         a scăpa de persecuţia islamică. 

lea, -În plus, numărul druzilor depăşea 2.000.000 la începutul secolului al 21        

la  
12

), Israel 141.00040%-30, Liban (50%)-40aceştia trăind cu precădere în Siria (

finalul anului 2017 (1,6% din populaţie), Iordania (1-2%).
13

 Comunităţi extinse de 

druzi imigranţi trăiesc, de asemenea, în afara Estului Mijlociu, în Australia, Canada, 

Europa, America Latină, Statele Unite şi Africa de Vest. Druzii au un steag cu cinci 

culori, care îi reprezintă pe cei cinci profeţi.
14

                                                                  

        Primii druzi s-au stabilit în zona cunoscută astăzi ca sudul Libanului şi nordul 

Israelului. În timpul cuceririi Siriei de către otomani (1516), druzii erau stabiliţi în 

ţinutul deluros de lângă Aleppo. Conflictele civile dintre druzii libanezi şi creştinii 

maroniţi s-au încheiat în 1860 cu administrarea autonomă a Mt. Libanului, impusă de 

marile puteri, respectiv Anglia şi Franţa. Druzii nu şi-au mai recăpătat niciodată 

puterea în regiune, iar centrul comunităţii s-a mutat în muntele Hauran din Siria, care 

a devenit cunoscut ca Jebel-el-Druze (Muntele Druzilor). 

        Până la sfârşitul dominaţiei otomane (1918), druzii erau guvernaţi de către 

emirate, ca o comunitate semi-autonomă. În 1921 francezii au încercat să pună bazele 

unui stat druz pe perioada mandatului francez, dar această tentativă a eşuat. În 1926, 

druzii sirieni s-au ridicat împotriva dominaţiei franceze, mişcare cunoscută drept 

revoluţia druzilor, care însă nu a fost încununată de succes. În consecinţă, druzii nu au 

avut niciodată un stat propriu. 

Pe perioada dominaţiei britanice asupra Palestinei, druzii nu s-au implicat în conflictul 

dintre arabi şi evrei. 

        Două evenimente majore au contribuit la dezvoltarea cooperării între druzi şi 

britanici pe durata dominaţiei britanice asupra statului Israel. Primul a fost faptul că 

druzii nu au participat la Revolta Arabă (1936-1939). Violenţele izbucnite între arabi 

şi evrei în acea perioadă au condus la ostilităţi adânci şi de durată între cele două 

tabere. Datorită faptului că majoritatea druzilor de pe teritoriul israelian au rămas 

                                                           
London : : historical, educational and literary, Arabic and Islamic themesAbdul Latif Tibawi, 

11

1976. Luzac,  
12

 Centrul de statistică, date statistice din 20/4/2018, Ierusalim, Israel. 
13

 Harta nr. 3, p. 186. 
14

 Cele cinci culori ale steagului: verdele simbolizează pământul, roşul puterea, galbenul soarele, 

albastrul simbolizează cerul, iar albul puritatea; Fotografia nr. 1, 181. 

https://haifa-primo.hosted.exlibrisgroup.com/primo-explore/fulldisplay?docid=972HAI_MAIN_ALMA2179285820002791&context=L&vid=HAU&lang=iw_IL&search_scope=books_and_more&adaptor=Local%20Search%20Engine&tab=default_tab&query=any,contains,%D8%A7%D9%84%D8%B7%D9%8A%D8%A8%D8%A7%D9%88%D9%8A&offset=0
https://haifa-primo.hosted.exlibrisgroup.com/primo-explore/fulldisplay?docid=972HAI_MAIN_ALMA2179285820002791&context=L&vid=HAU&lang=iw_IL&search_scope=books_and_more&adaptor=Local%20Search%20Engine&tab=default_tab&query=any,contains,%D8%A7%D9%84%D8%B7%D9%8A%D8%A8%D8%A7%D9%88%D9%8A&offset=0
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neutri, la vremea respectivă evreii au privit acest aspect ca pe un posibil semn de 

prietenie. Faptul că neutralitatea druzilor a atras asupra acestora atacuri din partea 

grupărilor de musulmani a stârnit îngrijorare în rândul acestora din partea conducerii 

palestiniene. 

        Cel de-al doilea eveniment a fost reprezentat de negocierile între druzi şi evrei 

cu privire la transferul comunităţii druze de pe teritoriul Israelului către Jabal în Siria 

şi cumpărarea teritoriului lor de către evrei. Ultimele negocieri cu druzii din Siria, în 

special cu conducătorul lor, sultanul al-Atrash, au fost percepute la vremea respectivă 

ca fiind de mare importanţă de către naţionaliştii arabi. Evreii speraseră că o bună 

relaţie cu acesta avea să servească interestelor zioniste din regiune. În timpul 

Războiului de Independenţă al Israelului (1948) druzii au devenit participanţi activi 

de partea Israelului. „Dintre grupurile minoritare din perioada Războiului de la 1948, 

druzii au fost singurii care nici nu au plecat, nici nu au fost izgoniţi”.
15

 

        Spre deosebire de majoritatea arabă de pe teritoriul Israelului, minoritatea druză 

a colaborat cu comunitatea israeliană sau şi-a menţinut neutralitatea în conflictul 

israeliano-arab, şi în cei 25 de ani de dinaintea Războiului de Independenţă, şi în 

timpul războiului. Druzii au ales să se alieze cu israelienii din două motive:                 

1- cursul descendent al dilemei cu privire la securitate legată de arabi, care i-a 

determinat în final să aibă încredere şi să colaboreze cu evreii.                                    

2- relaţiile motivate de interes care au condus la beneficii concrete.                              

Din perspectiva evreilor, o validare pe bază de strategie a cooperării cu druzii s-a 

transformat treptat în încredere în ceea ce priveşte operaţiile tactice printr-o serie de 

incidente menite să consolideze gradul de încredere. Cu alte cuvinte, acesta este 

fundamentul pe care s-au clădit relaţiile între druzi şi evrei.                                          

Comunitatea evreiască pierduse pe mulţi dintre fiii săi în război, sistemul economic 

fusese serios afectat, însă începea să se redreseze şi să adapteze instituţiile politice şi 

sociale la condiţiile unui stat independent.  

   Spre deosebire de druzi, populaţia arabă islamică a traversat o perioadă de schimbări 

profunde: majoritatea s-a transformat în minoritate în această ţară nouă, oamenii şi 

proprietăţile au cfăpătat un caracter vulnerabil, familiile le-au fost despărţite, 

conducătorii şi segmentele puternice ale societăţii lor, atât din punct de vedere 

                                                           
15

 Laila Parsons, op.cit., p. 19. 

 



9 
 

economic, cât şi politic, au părăsit ţara şi s-au stabilit în afara graniţelor, majoritatea 

ca refugiaţi, iar instituţiile societăţii arabe s-au prăbuşit.                                                  

 Pe de altă parte, druzii au continuat să trăiască în satele lor. Evident, satele druzilor 

nu au fost abandonate în timpul războiului şi astfel această comunitate aproape că nu a 

suferit pagube legate de proprietate sau de vieţi omeneşti pe durata războiului. Aşa 

cum am menţionat, populaţia druză a colaborat cu Israelul, o parte chiar s-a alăturat 

armatei, iar la finalul războiului druzii s-au regăsit în tabăra câştigătoare. În mod 

natural, într-o astfel de situaţie, s-au aşteptat la tratament favorabil din partea 

autorităţilor evreieşti şi aşezările lor au avut prioritate, spre deosebire de vecinii lor 

arabi.                                                                                                                                 

        Literatura istorică pe tema druzilor nu a căutat un răspuns specific la chestiunile 

legate de identitatea druzilor. Acest aspect poate fi motivat de obiectivele şi metodele 

respectivelor cercetări, majoritatea axându-se pe aspectele de natură religioasă. Chiar 

şi atunci când se face referire la aspecte etnice sau naţionale, scopul este de a înţelege 

principiile care le guvernează religia şi erezia extremă faţă de Islam.
16

                          

Termenul „identitate” este folosit de psihologi şi sociologi mai degrabă decât de 

istorici. Identitatea este percepută ca şi conştiinţă individuală a apartenenţei la o 

colectivitate care este bazată, în opinia lor, pe un sistem de legături spirituale şi 

materiale.
17

                                                                                                                       

      Alţi cercetători susţin că minoritatea trebuie să renunţe la identitatea sa etnică şi să 

 se identifice cu majoritatea, deoarece atâta timp cât este considerată minoritate nu va 

căpăta un statut social egal cu cel al majorităţii.
18

                                                            

Nu intenţionăm să descriem identitatea druză utilizând metode psihologice şi 

sociologice, ci încercăm să examinăm componentele principale care au afectat 

identitatea druză în trecut, concentrându-ne cu precădere asupra originii etnice a 

druzilor şi efectele acesteia asupra identităţii lor.                                                             

        Identitatea druză reprezintă baza comună a tuturor druzilor, indiferent de zona în 

care aceştia trăiesc. Această identitate este compusă din caracteristici care nu ţin de 

caracterul religios sau nereligios al unei persoane. Prima caracteristică este una de 

                                                           
16

 Salih Elsheich, Druze Identity, MA. Thesis, Tel Aviv University, School of Education, Department 

of Educational Sciences, 1978, p. 10.. (in Hebrew). 
17

 Erik Erikson, Childhood and Society, NY: Longman, 1963;  Miller, D.R., The study of Social 

Relationships Situation, Identity and Social Interaction, Psychology, a Study of a Science, Vol 5, NY, 

pp. 21-39. 
18

 Joseph Gittler, The Jews as an Ethnic Minority in the United States, Hebrew Expression in America, 

3, 1974, P. 29-47.(in Hebrew) 
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natură biologică, fiind legată de identitatea părinţilor. Un druz este persoana a cărei 

părinţi sunt druzi. O a doua caracteristică ţine de afilierea mentală şi emoţională. 

Idntitatea druză se bazează pe un sentiment de identitate şi un sentiment profund de 

apartenenţă la istoria, tradiţia şi moştenirea druzilor. Membrii comunităţii druze se 

simt strâns legaţi de profeţii lor, de cărţile sfinte, de valorile druze şi de istoria 

comunităţii. Orice druz se identifică cu simbolurile speciale ale comunităţii şi în 

special cu steagul druzilor, fiind în aceeaşi măsură un cetăţean loial al statului în care 

trăieşte.
19

 

        Este important să notăm că această identitate colectivă este necesară pentru 

solidaritatea întregii societăţi în special în vremuri de criză, când nu există un consens 

clar care să definească identitatea naţională. Comunitatea druză din Estul Mijlociu a 

trecut prin perioade dificile, marcate de revolte şi persecuţii care i-au forţat pe adepţi  

să-şi protejeze existenţa prin intermediul principiului “Taqiya”. Nici până în prezent   

 nu s-a ajuns la o definiţie clară a identităţii lor.                                                           
20

 

        Atunci când au izbucnit ostilităţile între evrei şi arabi după decizia Naţiunilor 

Unite de a separa teritoriul Israelului în noiembrie 1947, druzii şi evreii, care au intrat 

în contact în timpul Revoltei Arabe şi înainte chiar de aceasta, au încercat să-şi 

oficializeze contractele. Retragerea britanicilor din Israel a scindat ţara în două tabere, 

evreii şi arabii, care au luptat pentru a impune viitoarele caracteristici ale zonei.           

        În continuarea războiului civil, arabii şi-au declarat intenţia de a invada teritoriul 

Israelului după retragerea Marii Britanii şi de „a-i arunca pe evrei în mare”. Deşi au 

menţinut contactul cu evreii pe perioada dominaţiei britanice, mulţi druzi erau 

convinşi că arabii vor câştiga războiul. Această perspectivă a fost întreţinută şi de 

sosirea „Armatei Arabe de Salvare” pe teritoriul Israelului, care includea un batalion 

de druzi din Siria.                                                                                                              

        Înfrângerea batalionului în aprilie 1948 la Ramat Yohanan
21

 a fost semnificativă 

sub mai multe aspecte. Druzii care au sprijinit obiectivele batalionului şi au scăzut 

                                                           
19

 Salman Fallah, 2000, op.cit., p. 52. 
20

 Taqiya- disimulare; o practică ce permite membrilor unei comunităţi să  adopte formele exterioare 

ale unei alte religii cu scopul de a-şi salva vieţile, continuînd să-şi menţină credinţa reală. A fost o 

practică adesea adoptată de druzi şi frecvent folosită de membrii comunităţii şi în special de 

conducătorii politici din trecut în perioadele în care era imperios necesar să facă pe plac conducătorilor 

suniţi. 
21

 Bătălia de la Shefar'am în care Shefar'am a fost ocupat în urma cooperării cu agenţii druzi locali ai 

serviciilor de securitate, care s-au asigurat că miliţia druză va permite accesului forţelor de apărare în 

oraş fără lupte. Miliţia musulmană aproape că nu a opus rezistenţă, iar oraşul a cedat în faţa forţelor de 

apărare. În Iulie 1948 a început o nouă etapă a acestei alianţe. 
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capacităţile de luptă ale evreilor au fost dezamăgiţi în special după victoria evreilor şi 

înfrângerea arabilor în aceeaşi lună. Druzii care i-au sprijinit pe evrei de la început au 

văzut în înfrângerea lui Ramat Yohanan o justificare a poziţiei lor.                                 

        Evreii, după victoria obţinută în urma unei bătălii sângeroase, au realizat 

importanţa neutralităţii druzilor şi în special importanţa strategică a părăsirii druzilor 

sirieni şi libanezi cu scopul de a împiedica ţările acestora să se alăture luptelor din 

Galileea. Gesturile prieteneşti făcute de ofiţerii batalionului druz după înfrângere au 

reprezentat, de asemenea, semne pozitive pentru viitoarea cooperare între druzi şi 

evrei.                                                                                                                                  

        După retragerea britanicilor (14 mai 1948), alianţa druzo-evreiască a fost 

consolidată prin înfiinţarea unităţii de apărare a druzilor. Încadrarea în armată a 

devenit obligatorie, legându-i pe aceştia şi mai mult de evrei. În Israel, populaţia 

druză a crescut substanţial de la independenţa din 1948. În perioada mandatului 

Britanic, recensământul palestinian a indicat doar 9.148 de druzi dintr-un total al 

populaţiei non-evreieşti de 861.211 de persoane, adică doar 1,06%. În 1972, 

recensământul israelian a indicat o creştere de 4 ori a populaţiei druze, respectiv 

36.563 de persoane, reprezentând 7,93% din totalul de 460.982 de arabi israelieni.
22

    

        Scopul prezentului studiu este de a descrie şi analiza o serie de procese sociale, 

politice şi culturale din istoria minorităţii druze în statul Israel pe perioada celor patru 

decenii de existenţă a statului (1948-1900). Această perioadă poate fi definită ca o 

epocă a dezvoltării pe toate planurile a comunităţii druze din Israel.                               

  Înainte de a-mi începe cercetarea, am lecturat o serie de discuţii teoretice asupra 

minorităţilor – respectiv statutul minorităţii druze în Israel. Navigarea între articole 

contradictorii mi-a ocupat mult timp, acestea fiind adesea influenţate de apartenenţa 

ideologică a autorilor lor.                                                                                                  

        Majoritatea cercetătorilor care au scris despre druzii din Israel au făcut-o prin 

prisma unei liste de aspecte primordiale. Aceştia au pornit de la premisa că legăturile 

primordiale ale druzilor au determinat comportamentul politic şi abilitatea druzilor de 

a se integra în societatea israeliană.                                                                                   

Prezenta cercetare reprezintă o încercare de a trasa dezvoltarea istorică a minorităţii 

etnice druze începând cu 1948. 

                                                           
22

 Robert Betts, op.cit., p. 62.  
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Analiza relaţiilor între druzi şi evrei în statul Israel va fi bazată pe un cadru 

conceptual, teoretic, sociologic, comparativ şi istoric cu scopul analizării relaţiilor 

între diverse grupuri culturale sau între minoritate şi majoritate.  

Prezenta cercetare va contribui la înţelegerea relaţiilor stat-minoritate de-a lungul 

timpului, concluziile putând ghida autorităţile cu privire la modul în care se pot 

administra minorităţile din oricare alte teritorii, în special în aceste vremuri marcate 

de migraţia unor minorităţi în Europa. 

        Mai mult decât atât, schimbări mult mai evidente au marcat comportamentul 

politic al minorităţii druze care a dezvoltat o serie întreagă de metode de a-şi proteja 

drepturile şi a-şi apăra identitatea. Cercetarea noastră explorează atât schimbările, cât 

şi continuitatea în relaţia între minoritatea druză şi statul Israel.                                      

Teza este alcătuită din şase capitole. În primul capitol se prezintă istoria druzilor, 

Fatimid aselea calif al ş-promulgarea religiei lor în 1017, pe timpul domniei celui de

                                   1021). –(r. 969 Amir Allah, care a domnit în Egipt  -Hakim bi-al 

        Acest capitol se concentrează, de asemenea, pe statutul druzilor în Estul Mijlociu 

şi pe nevoia de a conserva existenţa acestei comunităţi şi a asigura supravieţuirea şi 

independenţa sa religioasă sub dominaţia britanică şi sub dominaţia franceză – şi mai 

târziu sub guvernarea noilor state (Israel, Siria, Liban şi Iordania). În acest capitol am 

discutat şi rolul major jucat de druzi în istoria Estului Mijlociu, concentrându-ne pe 

dezvoltarea relaţiilor între druzii din statele arabe şi guvern şi modul în care aceste 

relaţii influenţează dezvoltarea relaţiilor între minoritatea druză şi instituţiile 

guvernamentale din aceste ţări. 

        În cel de-al doilea capitol am intenţionat să examinez componentele majore care 

au afectat identitatea druză în trecut şi să mă mă axez pe chestiunea originii etnice a 

druzilor şi efectul acesteia asupra identităţii druze. 

Identitatea druză reprezintă liantul, baza comună a druzilor, indiferent de locul în care 

trăiesc aceştia. Această identitate este alcătuită din caracteristici care nu sunt 

condiţionate de caracterul religios sau non-religios al unei persoane. 

        De asemenea, am analizat conceptul de Minoritate Druză în istoriografia 

israeliană de după 1948. Un alt obiectiv a fost înţelegerea identităţii naţionale a 

druzilor în statul Israel începând cu 1948 în conformitate cu anumite abordări 

istoriografice: istoriografia modern-raţionalistă, abordarea ideologică, abordarea 

construirii naţiunii, abordarea marxistă. 
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Capitolul al treilea se axează pe minorităţi în general şi caracteristicile acestora, 

precum şi pe problemele cu care se confruntă într-o societate majoritară. Discuţia se 

extinde asupra minorităţilor din Israel: musulmani, creştini şi druzi şi se prezintă 

caracteristicile tuturor minorităţilor şi dezvoltarea relaţiilor între fiecare minoritate şi 

autorităţile guvernamentale israeliene. 

În cel de-al patrulea capitol am analizat statutul minorităţii druze în cadrul 

democraţiei israeliene, în declaraţia de independenţă a statului Israel, precum şi 

statutul minorităţilor în Israel. 

        Dezvoltarea relaţiilor între comunitatea druză şi autorităţile statului Israel este 

analizată în capitolul 5. Pentru a înţelege procesul prin care s-a consolidat relaţia între 

statul Israel şi cetăţenii săi druzi este necesar să ne întoarcem la începutul acestor 

relaţii, în perioada dominaţiei şi a primelor două decade de existenţă a statului Israel, 

perioadă în care aceste relaţii s-au cristalizat pe mai multe niveluri, la fel ca şi cele cu 

diverse alte minorităţi. 

        Am analizat politicile guvernamentale referitoare la populaţia druză, cadrul lor 

conceptual şi implementarea acestora în diverse domenii ale vieţii.                                

Serviciul militar: decizia de a-i include pe druzi în serviciul militar obligatoriu a fost 

luată în 1956 la iniţiativa liderilor druzi care căutau să câştige influenţă şi sprijin din 

partea liderilor evrei şi care se aşteptau să consolideze relaţiile între comunitatea 

druză şi autorităţile evreieşti. 

        Dezvoltarea economică: Schimbări structurale în cadrul aşezărilor druze în ceea 

ce priveşte piaţa muncii. În decursul perioadei de modernizare populaţia druză a fost 

supusă unui proces de schimbări intense în perioada de după înfiinţarea Statului 

Israel. În general, se poate remarca o asimilare tot mai accentuată a minorităţii druze 

pe piaţa muncii, precum şi schimbări importante în ceea ce priveşte domeniile de 

angajare. 

        Integrarea druzilor în sistemul politic israelian: la începutul implicării druzilor în 

politica israeliană, s-au ales reprezentanţi ai societăţii acestora precum membrii 

Knesset pentru partidele politice zioniste. Comunitatea druză nu a constituit o unitate 

politică, dar a votat direct pentru partidele zioniste. Acest fenomen reprezintă 

rezultatul firesc al integrării lor complete în viaţa statului Israel. Creşterea 

activismului politic în rândul populaţiei druze demonstrează dorinţa crescândă a 

acestei comunităţi de a-şi apăra drepturile civile şi sistemul de educaţie.  
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Sistemul de educaţie: Sistemul de educaţie israelian este alcătuit din mai multe 

sectoare împărţite în funcţie de naţionalitate şi apartenenţa religioasă. Populaţia arabă 

este şcolarizată în sistemul educaţional vorbitor de limba arabă, care include atât şcoli 

formale cât şi informale, supervizate de Ministerul Educaţiei. Sectorul arab este 

împărţit de către Ministerul Educaţiei în patru grupe – arab, druz, cerchez şi beduin, 

fiecare sector având propriul program unic de învăţământ. 

        Capitolul 6 este dedicat minorităţii druze din Diaspora. Timp de aproape un 

mileniu de istorie, druzii s-au confruntat adesea cu migraţia. La început, migraţia s-a 

produs către ţările arabe ale Estului Mijlociu, ca în secolul 20 să înceapă să migreze şi 

către ţări din afara acestei regiuni. În prezent populaţia de druzi numără aproximativ 

două milioane de persoane, dintre care marea majoritate trăiesc în Estul Mijlociu. 

Câteva mii locuiesc în Statele Unite, Canada, America de Sud, Australia şi diverse ţări 

africane.  

Se pare că în trecut populaţia de druzi din Estul Mijlociu a fost mai numeroasă, dar 

aceasta a scăzut din cauza războaielor.  

        În acest capitol cercetarea s-a axat pe minorităţile druze din Australia, Canada, 

Statele Unite, Brazilia, Mexic, Argentina şi Venezuela. 

Pe întreg parcursul acestei lucrări, am adoptat modelul „democraţiei etnice” propus de 

Smooha, considerându-l cadrul explicativ cel mai eficient pentru politica Israelului cu 

privire la druzi, modificările suferite de aceasta şi răspunsul druzilor la respectiva 

politică. Transformarea acestui model dintr-o structură rigidă într-una permisivă a 

avut ca rezultat o îmbunătăţire semnificativă în ceea ce priveşte viaţa cetăţenilor druzi 

din Israel, liberalizarea politică creând o varietate de noi metode pentru protejarea 

identităţii lor în manieră democratică. De asemenea, am efectuat analiza 

comportamentului şi caracteristicilor minorităţilor, precum şi a integrării – 

combinarea sistemului de relaţii al majorităţii conducătoare între minoritate şi 

majoritatea dominantă.                                                                                                      

     În cadrul prezentei cercetări am intenţionat să prezint diverse chestiuni de natură 

istorică, socială, culturală şi politică legate de druzi, încercând să-mi păstrez 

obiectivitatea.  
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